

关注

南水北调全面通水10周年
调水超767亿立方米

12日,国务院新闻办举行新闻发布会,介绍南水北调东中线一期工程全面通水10周年有关情况。水利部副部长王道席在会上介绍,作为国家水网的主骨架和大动脉,南水北调工程从战略上、全局上优化了中国的水资源配置格局。截至今天,工程已累计调水超过了767亿立方米,沿线的城市生活和工业供水保证率显著提升,有力改善了北方地区特别是黄淮海地区的水资源条件和水资源的承载能力,有效促进了水资源与人口资源环境相均衡。

中新

最高法发布第二批
继承纠纷典型案例

最高人民法院12日发布第二批共4件继承纠纷典型案例,主要涉及遗嘱扶养协议、必留份、继承权丧失等制度,意在通过司法裁判,倡导友善互助的价值理念,弘扬尊老爱老敬老的中华传统美德。在尊重当事人意思自治的同时,继承制度同时发挥着扶持弱者、养老育幼的功能。

新华

2024年6位登记在册的
南京大屠杀幸存者离世

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆11日晚公布,截至11日当天,2024年有程福保、陈桂香、刘素珍、高如琴、石秀英、周智林6位登记在册的南京大屠杀幸存者先后离世。

中新

热门机票涨2倍
春节旅游市场升温

距离2025年春节还有四十余天,假期旅游市场的热度已明显上升。12月11日,北京商报记者获悉,部分平台春运机票预订已悄然开启,海南三亚、福建厦门等部分热门航线机票均有显著涨价。其中,明年1月26日北京至三亚的单程直飞航线最低价为3363元,12月中旬的最低价仅为1023元,价格上涨约2倍。旅游产品方面,境内“向南体验民俗、向北看海赏雪”成为春节旅游的新趋势;境外反季游、极光游、海岛游更受游客青睐。随着春节临近,更多新目的地和新趋势将持续显现。

中新

社会

上海无烟立法成效显著
产生正向经济收益

记者12日获悉,最新一期国际顶级期刊《柳叶刀-公共卫生》发表的一项最新研究显示,2017年上海实施公共场所全面禁烟立法使吸烟率下降2.2个百分点,在全国层面实施同类立法可带来的经济收益相当于国内生产总值(GDP)的0.04%至0.07%。研究成果为评估发展中国家的控烟策略提供了新视角。

中新

闲暇时间闲不下来
77.8%受访青年感觉忙

如今生活节奏快,许多年轻人的生活越来越“程式化”,每日奔波在公司和住所两点一线,即便是闲暇时间也难以真正停下来。上周,中国青年报社社会调查中心联合问卷网(wenjuan.com),对1334名受访青年进行的一项调查显示,77.8%的受访青年感觉自己忙,越是大城市的青年这一感受越明显。94.4%的受访青年坦言,当下快节奏的工作生活让人难以松弛下来。

中新

黄埔海关开展打击走私
及虚开骗退税行动

近日,黄埔海关缉私局联合公安部证券犯罪侦查局第三分局、湖南省公安厅经侦总队、湖南省岳阳市公安局,开展“协作一号”打击走私及虚开骗退税专项行动,在东莞、深圳、广州、岳阳、晋江等地同步开展抓捕查缉行动,摧毁犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人31名。

经初步查证,犯罪团伙涉嫌走私进口液晶屏、集成电路案值7.56亿元,虚开增值税专用发票、骗取出口退税价税61.35亿元,案值合计68.91亿元。

中新

荆州通报一无人机坠落
失控撞向构筑物后起火

据“荆州经开区”微信公众号消息,湖北荆州经开区应急服务中心12日发布情况说明称,12日11时10分许,某公司在测试固定翼无人机过程中,无人机失控撞向构筑物后起火。目前火势已扑灭,一名伤者正在全力救治,事故原因正在调查中。

中新

财经

湖南衡阳明年起商品房
按套内建筑面积计价

据衡阳晚报12月12日消息,2025年1月1日起,湖南省衡阳市商品房销售实行套内建筑面积计价。房地产开发企业在签订商品房网签合同时,应与购房人约定按套内建筑面积(专有建筑面积)计算商品房价款,面积纠纷条款应当载明以套内建筑面积和套内建筑面积价格作为处理面积纠纷的计价依据。

澎湃

国家网信办集中整治
网上金融信息乱象

据网信中国微信公号,今年以来,国家网信办对网上金融信息乱象保持高压严打态势,会同相关部门处置一批在抖音、快手、微博、微信等平台上从事非法荐股、非法金融中介等活动的账号,清理金融领域引流类及诱导性违规信息,加大对无资质从事金融相关业务网站及账号的处置处罚力度。对从事助贷业务的网站平台,要求其规范营销信息展示和营销功能设置,加强信息风险披露。

澎湃

31省份11月CPI出炉
19地上涨

日前,国家统计局公布了31省份2024年11月居民消费价格指数(CPI)。全国CPI环比下降0.6%,同比上涨0.2%,同比连续十个月上涨。经梳理发现,11月,31省份CPI同比上涨省份连续第四个月减少。其中19省份同比上涨,4省份持平,8省份同比下降,上月“涨平跌”省份分别为22个、4个和5个。

中新

十一月汽车产销
创历史新高

《经济参考报》12日刊发文章《十一月汽车产销创新高 新能源汽车表现走强》称,12月11日,记者从中国汽车工业协会(以下简称“中汽协”)获悉,11月汽车市场热度延续,以旧换新政策效果继续显现,购车需求进一步释放。当月,汽车产销环比同比继续实现双增长,月度产销创历史新高。数据显示,11月,汽车产销分别完成343.7万辆和331.6万辆,环比分别增长14.7%和8.6%,同比分别增长11.1%和11.7%。

新华

万象

三具侏罗纪恐龙
骨骼化石将拍卖

三具侏罗纪时代的恐龙骨骼化石将于12日在英国伦敦佳士得拍卖行拍卖,预计成交价格将达数百万英镑。据路透社11日报道,这三具骨骼化石包括一大一小两只异特龙的骨骼化石,成对出售的预计成交价格在500万到800万英镑(约合4630万到7420万元人民币)之间。

新华

24.55米,日本人形机器人
超远距离投篮创纪录

丰田公司研发的人形机器人CUE凭借24.55米的超远距离投篮,创造人形机器人最远距离投篮吉尼斯世界纪录。据丰田官网12日介绍,受日本漫画《灌篮高手》主人公樱木花道台词“(练习投篮)2万次,够吗”的启发,团队希望研发出百发百中的投篮机器人。经过持续研发,CUE不仅能投篮,还可以接球甚至运球。只是,它目前不会行走,只能依靠脚下的轮子移动。自2017年研发至今,CUE还在2019年凭借2020个罚球创造人形机器人最多连续罚球命中纪录。

新华

江西庐山迎今冬
首场降雪后现雾凇景观

在迎来今冬首场降雪后,12日,江西庐山多云转晴,冷空气过后的牯岭显现雾凇美景。阳光照耀下的牯岭雾凇皑皑,如琴湖一汪碧水映蓝天。牯岭街行道树则更为奇特,降雪高于屋顶呈现雾凇,低于屋顶留在树叶。冷空气南下的反复变化和庐山山区的局地气候,让人感受到“一山有四季,十里不同天”的魅力。

中新

饮酒文化变迁
韩国夜店日渐冷清

韩国首都首尔有不少夜生活繁华的商业区,消费者以往要排队才能挤进这里的夜店喝一杯。然而,如今这些地方夜间虽然还霓虹闪烁,但不少酒吧生意大不如从前。路透社11日援引数据报道,韩国酒精消费自2015年达到顶峰以来减少了12%,在经济合作与发展组织各成员国中降幅最大。去年,衡量当地餐饮业销售水平的一个指数为88.4,为历史最低。除酒吧外,练歌房等夜店的生意也不好,不少练歌房倒闭。这与近年来韩国饮酒文化变迁有关。

新华

环球

阿根廷总统米莱:
取消90%国家税收

据阿根廷《布宜诺斯艾利斯先驱报》报道,当地时间10日晚,阿根廷总统米莱发表电视讲话,宣布了一揽子经济政策,其中包括取消90%的现行国家税收。米莱称,除了取消“90%的国家税”外,他还承诺允许地方自主管理税收。

中新

导航故障致“机智”号
火星直升机任务终结

美国航天局11日表示,对“机智”号火星直升机的调查评估显示,导航系统故障是导致其着陆过程旋翼受损、任务终结的原因。“机智”号直升机于2021年2月18日随美国“毅力”号火星车一起登陆火星。它重约1.8千克,有4片旋翼,由太阳能电池板为锂电池供电。同年4月19日,“机智”号完成在火星上的首飞。

新华

苏丹北达尔富尔州首府遭袭
至少15人死亡

喀土穆消息:苏丹西部北达尔富尔州政府官员11日说,苏丹快速支援部队当天炮击该州首府法希尔一处市场和扎姆扎姆难民营,目前已造成15人死亡。死伤者多为妇女和儿童。苏丹快速支援部队的炮击仍在继续,死伤人数可能进一步上升。

新华

11岁难民女孩坠海获救
逾40名偷渡者恐殒命

地中海难民救助组织“指南针集体”11日说,该组织救援人员当天凌晨在地中海海域救起一名11岁女孩。

据推断,她可能是一艘在地中海失事的偷渡船上的唯一幸存者,船上其余44人恐已殒命。

新华

研究发现北极冻土带
成为二氧化碳净排放源

美国国家海洋和大气管理局研究发现,北极地区冻土带的二氧化碳排放量已经超过储存量,变成二氧化碳净排放源。美国国家海洋和大气管理局在10日发布的《2024北极年度报告》公布上述发现。这一研究基于2001年至2020年的观测数据。

新华

编辑:蓝峰 组版:刘淼

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

